



党建引领成都基层医疗卫生服务论坛暨

我为群众办实事 优秀案例展播

指导单位：成都市卫生健康委员会
主办单位：四川日报报业集团·华西社区传媒

家庭医生驻社区 居民家门口圆健康梦

如今，对于成都双流区彭镇红石社区的居民来说，健康梦已经照进现实——平时遇上小病小痛，在家门口的公立社区卫生站就能就诊。

红石社区属于双流区金桥社区卫生服务中心健康管辖范围，从社区驱车到中心虽然只要20分钟，但乘公共车起码需要一个半小时。

这种情况到了今年初有了彻底改变。“我们中心和红石社区、彭镇政府积极对接，于年初派驻3支家庭医生团队定点到红石社区卫生站，为居民提供健康服务！”中心主任阳勇介绍。

从“月月见”到“天天见” 为居民撑起健康保护伞

“以前，康医生她们是每个月来社区广场给我们做一次义诊，现在只要从家里走几步路就能在卫生站见到她，我几乎每天都要和老伴儿去测血糖、血压！”居民吴阿姨笑呵呵地说道，从与家庭医生“月月见”到“天天见”，现在便利的就医条件让她和邻居们深感满意。吴阿姨提到的康医生，就是金桥社区卫生服务中心派驻到红石社区卫生站的家庭医生团队负责人——康秀芳，目前，她和其他两支团队共计33人，“零距离”



卫生服务中心进社区开展健康科普宣传。

为红石片区居民提供预防保健、常见病、多发病诊疗、转诊及慢性病管理、健康管理等一体化服务。

康秀芳说，自从家庭医生团队入驻红石医疗点后，中心按照镇、村一体化建设管理模式对医疗点进行了升级改造。“现在居民有个小病小痛，都不再是忍一忍就过了，而是主动来医疗点找医生。大家的健康意识相比以往高了很多，慢性病患者健康管理质量也得到了进一步提升。”康秀芳说，最令她没有想到的是，卫

生站的中医理疗室受到了许多年轻人的追捧，伏案导致颈椎腰椎不适的年轻居民也愿意到卫生站来“扎两针”或者来一次“热敷”，一天下来，中医诊室要迎来10多位做理疗的居民，一把无形的健康“保护伞”正为辖区居民撑起。

就医成本直线降低 这笔健康经济账很划算

72岁的红石社区居民刘大爷

是一位独居老人，患高血压已有6年。如今，他几乎每天都要到卫生站量血压。“他们真的是给我们普通百姓送健康、办实事来了。”刘大爷兴奋地给记者算了一笔账：“我吃的高血压药苯磺酸氨氯地平片，在药店买28片装的是16.9元。你知道在卫生站开一样的药多少钱吗？”刘大爷故意卖了一个关子后说道：“只要1.9元！这个药是需要每天都吃的哦，真的可以节约不少钱啊，而且卫生站是国家的，我们拿药也放心！”和刘大爷一样尝到药品费用大幅下降甜头的慢病患者还不少，不仅如此，家门口的公立卫生站也有效降低了居民们看病的时间成本，这笔健康经济账真是相当划算。

“未来，我们还将积极举办形式多样的医疗卫生志愿服务，为辖区内的慢性病患者、困难家庭、高龄老人、独居老人等群体，提供健康指导、康复保健、免费义诊、上门诊治等医疗服务，满足广大人民群众对健康知识、就医问诊的需求，真正将优质医疗服务落到群众家门口。”中心主任阳勇说。

华西社区传媒记者 李思佳
卫生服务中心供图

社卫人的“超能量” “疫”来能战战之能胜

疫情防控，社区是关键！从2020年起，成都市金牛区人民北路社区卫生服务中心就将疫情防控作为全院工作的重中之重，在积极完成上级部门交代的防疫任务的同时，更锻造出一支“疫”来能战、战之能胜的“超能”队伍。

照亮方向 他们是战疫路上“顶梁柱”

2021年11月2日，成都新一轮疫情发生后，金牛区人民北路社区卫生服务中心迅速进入“战备”状态，中心党支部书记、主任刘俊杰带头作战。他一马当先，紧急部署全院防疫工作，确保疫情防控和老百姓日常就医安全有序进行。

2021年11月4日凌晨，金牛区卫健局召开的紧急会议一结束，刘俊杰还没来得及回家，就又接到了任务——即刻支援兄弟单位去隔离酒店组建医务组。忙完隔离酒店的组建工作后，天已微亮，稍作休息，他又到医院马不停蹄地开启一整天的工作。

刘俊杰常常化身“暖男”，为大伙准备食物和水；在寒冬里为大家送去暖宝宝、毯子等防寒物资；下达严厉的命令，让持续工作多日的队员们马上休息……领头人的担当，成为大家凝心聚力、聚力前行的动力。



开展工作前做好安全防护。

“你们在前方作战，我在后方保障。”疫情防控期间，中心副主任王钟负责生活物质和防疫物质的准备，将院内的各项事务安排得井井有条，他让战“疫”的同事们没有后顾之忧，成为大家坚实的后盾。

“隔离酒店马上就要接收一名密接者，请迅速安排。”接到上级任务后，在人北工作了20年之久的李文迅速集结精锐，匆匆赶往隔离酒店，一忙就是一整夜。身为中心副主任，李文负责隔离酒店各项工作，虽然辛苦，但她总能用多年的工作经

验妥善处理。

微光成炬 人北人都在“疫”线拼搏

“人北社卫人的精神，是一种无畏艰险的精神，这里的每名医务工作者都在这场战‘疫’中贡献着自己的力量。”说起团队，中心党支部书记、主任刘俊杰夸赞道。

在疫情防控中，上门进行核酸采样十分辛苦，时常还会遇到很多突发情况。人北的采样队伍，是一

支由一群年轻姑娘组成的娘子军。每次上门，她们穿着厚重的防护服穿梭在小区楼栋之间，由于中心管辖的社区居民点多为老小区，这群姑娘常常是爬了一个六楼又要爬一个五楼。“两年的上门采样经历，让我对这片小区熟悉得不得了，你们看，我的‘国防’腿都爬出来了。”采样组成员李寅秋开玩笑地对同事们说。

疫情期间，中心公卫科和内化成服务站肩负着将辖区密接、次密接人员紧急转运到集中隔离点的工作。这项工作不分昼夜，转运团队必须24小时在线。在这支转运团队里，内化成服务站站长张雪和中心公卫科科长王为是指挥者、执行者、冲锋者。转运团队的队员们大多是80后、90后，当半夜接到任务时，这群年轻人立刻整装出发，用专业和严谨完成一项项任务。

4月3日，清明假期第一天，中心接到金牛区马河湾核酸采集的任务，护理部主任邱波与医务科科长方琳率先执行，与队员们用最快速度到达现场。邱波担任采样现场的院感督导，方琳处理具体事宜，当晚下起了雨，气温降低，穿着雨衣四处奔波的两人忙得不可开交。“希望疫情早点结束，大家都能回归正常生活。”方琳说道。

华西社区传媒记者 刘俊 中心供图